TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DE RORAIMA
Concurso Publico (Aplicacao: 4/11/2001)
Cargo:
AGENTE DE PROTECAO

Nas questdes de 1 a 40, marque, em cada uma, a Unica opgdo correta, de acordo com o respectivo comando. Na Folha de Respostas,
aindicacdo do campo SR éfacultativaendo contaraparaefeito deavaliacdo; servirasomente paracaracterizar que o candidato desconhece
aresposta correta. Use a Folha de Rascunho para as devidas marcacdes e, posteriormente, a Folha de Respostas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto LP-1 —questdesde 1 a3

1 Hojeo “povo” éabase e o ponto de referéncia comum de todos os governos nacionais, excetuando-se 0s teocraticos. 1Sso ndo
apenas éinevitavel, como certo — afinal, se 0 governo tem algum objetivo, sb pode ser o de cuidar do bem-estar de todos os cidadéos
e falar em nome deles. Na era do homem comum, todo governo € governo do povo e para o povo, embora ndo possa, em qualquer
+ sentido operacional do termo, ser exercido pelo povo.
Os governos dos Estados-nagdo ou dos Estados territoriais modernos erguem-se sobre trés premissas. Primeira: elestém mais
poder que outras unidades que operam em seu territério. Segunda: os habitantes de seus territorios aceitam sua autoridade mais ou
7 menos de bom grado. Terceira: os governos podem prover aos habitantes de seu territorio servicos que, de outro modo, ndo seriam
fornecidoscom eficéciaigual ou nem sequer seriamfornecidos— servicoscomo “lei eordem”, segundo afrase proverbia. NosUltimos
trinta ou quarenta anos, essas premissas vém deixando de ser vélidas.

Eric Hobsbawm. A faléncia da democracia. In: Folha de S. Paulo, 9/9/2001, Mais! p. 5-6 (com adaptacdes).

QUESTAO 3 |

Considerando que séo caracteristicas da linguagem oficial a
clareza, a concisdo, aimpessoalidade e 0 uso do nivel formal
0 autor procura demonstrar a impossibilidade do sucesso dos | dalinguagem e que o texto LP-1 faga parte de um documento
Estados-nacéo. oficial, assinale a op¢éo correta.

0 governo nos Estados teocréticos ndo tem objetivo.

QUESTAO 1

Depreende-se do texto LP-I que

a validade das trés premissas enumeradas no segundo parégrafo
sustenta os governos dos Estados-nacao.

todo governo deve ser exercido operacionalmente pelo povo e é
destinado a0 homem comum.

os Estados territoriais modernos tém dificuldade para ter sua
autoridade aceita por seus habitantes.

Como est4, o texto pode fazer parte de um parecer, com
0 objetivo, por exemplo, de sustentar umaopinido técnica
submetida a exame.

Em um relatorio, alinguagem precisaria ser maisformal,
evitando-se, por exemplo, o emprego de aspas e
alterando-se a regéncia de “prover aos habitantes’ (R.7)

paraprover os habitantes.
Em umaata, a enumeragéo contidano segundo parégrafo
deveria ser em tépicos, com a margem recuada, como

QUESTAO 2 I

Assinaleaopcéo incorr eta arespeito das estruturas linguisticas do texto
LP-I.

Deacordo como sentido textual, o gerandio em“excetuando-se” (R.1)
pode, sem prejuizo da correcdo gramatical, ser substituido por
excetuados.

Nalinha 2, se 0 advérbio “apenas’ for deslocado paraimediatamente
depoisdoverbo“¢é’, o sentido eacorrecdo gramatical daoracdo serdo
mantidos.

Napalavracomposta“ Estados-nacdo” (R.5), aidéiade nagdo deve ser
compreendida como uma qualificagdo, uma restricdo da idéia de
Estado.

Asformasverbais“tém” (R.5) e“vém” (R.9) sdo acentuadas de acordo
com amesma regragramatical e, se concordassem com um nome no
singular, ndo teriam acento gréfico.

Na linha 6, os pronomes “seu”, “seus’ e “sud’ referem-se a
“habitantes’.

mostrado a seguir:

1.2 eles tém mais poder que as outras unidades que
operam em seu territorio;

22 0s habitantes de seus territorios aceitam sua
autoridade mais ou menos de bom grado;

3.2 0s governos podem prover aos habitantes de seu
territério servigos que, de outro modo, ndo seriam
fornecidos com eficéciaigual ou nem sequer seriam
fornecidos.

Se o texto fizesse parte de um oficio, os pronomes de

terceira pessoa deveriam ser aterados para a primeira

pessoa do plural ou deveria ser usada a voz passiva.

Como estd, o texto pode fazer parte de um edital porque

argumenta quanto a assunto publico e de interesse do

Estado.
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Texto LP-11 —questdes4 e5

10

13

16

A aplicacdo do principio da boa-fé nos contratos sempre
suscitou controvérsias, pois o Cadigo Civil de 1916, ainda em
vigor, ndo consigna expressamente nenhuma regra genérica
atinente a sua aplicagdo na formag&o ou execucdo dos contratos.
Concebido dentro de uma perspectivaindividualista, voluntarista
e patrimonialista do Direito Civil, o referido diploma legal
consagrou o principio daboa-fé subjetiva, embasado naintencdo
ou na consciéncia do sujeito da relacdo juridica de estar agindo
de acordo com o Direito e com ausénciade ma-fé, ou sgja, sema
intencdo delesar outrem. Entretanto, tal concepcao de boa-fé, por
demandar de seus intérpretes andlise eivada de incertezas e
dificuldades, uma vez que é relacionada com o aspecto
psicolégico dos sujeitos, passou a ndo mais atender as novas
exigéncias criadas pela sociedade moderna que busca mais
seguranca e razoabilidade nos contratos firmados. Tanto € assm
gue a doutrina e a jurisprudéncia comegaram a reconhecer sua
observancia obrigatoria, independentemente de sua positivagéo,
por ser um imperativo das necessidades éticas inerentes a
qualquer sistema juridico.

Marilia de Avilae Silva Sampaio. A boa-fé objetiva. In: Correio
Braziliense, 17/9/2001, Direito & Justica, p. 1 (com adaptacoes).

QUESTAO 4 I

Julgue se ositens a seguir, que constituem paréfrases de trechos do

texto LP-I1, respeitam asidéas deste.

O principio daboa-fé subjetiva, consagrado pelo Cadigo Civil de
1916, foi concebido dentro de uma perspectiva individualista,
voluntarista e patrimonialista.

O principio da boa-fé subjetiva baseia-se na intencdo ou na
consciénciaque o sujeito darelagdo juridicatem de que age com
auséncia de mé-fé e de acordo com o Direito.

O principio daboa-fé, rel acionado com o aspecto psicol 6gico dos
sujeitos, ndo requer de seus intérpretes uma andlise cheia de
incertezas e dificuldades e passou ando atender as exigéncias da
sociedade moderna.

IV O principio da boafé reconhece a observancia obrigatoria

da doutrina e da jurisprudéncia como um imperativo das
necess dadeséti casinerentesaqual quer sistemajuridico, parasua
positivacao.

Est&o certos apenas os itens

IelVv.
I, 1l elV.

lell. I, 1l elV.

[elll.

QUESTAO 5 |

De acordo com a argumentacdo do texto LP-II, o conectivo

por que pode

I substituir “pois’ (R.2).

Il anteceder “Concebido” (R.5), com as correspondentes
ateracBes nasiniciais.

Il substituir “por” (R.10), com alterac&o do verbo “demandar”

(R.11) para demanda.

substituir “umavez que’ (R.12).

V  anteceder “passou” (R.13).

VI  substituir “que“ (R.14).

VIl subsgtituir “por” (R.18), com alteracéo do verbo “ser” (R.18)

paraé.
A quantidade de itens certos é igua a

3. 4, 5. 6. 7.

QUESTAO 6

A boa-fé objetiva é definida...

Assinaleaopc¢éo que completa, deformagramaticalmentecorreta,

o trecho acima.

... sendo deveres juridicos impostos ao contratante para que
atuem com lealdade, garantindo arealizaco dasjustificativas
expectativas do outro contratante em relagcdo a avenca.

... em um dever juridico imposto aos contratantes de que atue
com lealdade, garantindo a realizacdo das justificadas
expectativas do outro contratante em relacéo a avenca.

... segundo dever juridico imposto aos contratantes em atuar
com lealdade, garantindo-se a realizac8o das justificadas
expectativas do outro contratante em relagdo a avenga.

... com um dever juridico imposto ao contratante, para atuar
com lealdade garantindo-se redizacdo as justificadas
expectativas dos outros contratante em relacdo com aavenca.
... como um dever juridico imposto ao contratante de atuar
com lealdade, garantindo a realizacdo das justificadas
expectativas do outro contratante em relagcdo a avenca.

Opgdes adaptadas de Marilia de Avila e Silva Sampaio. A boa-fé
objetiva. In: Correio Braziliense, 17/9/2001, Direito & Justica, p. 1.

UnB / CESPE - TJRR

Concurso Publico (Aplicagéo: 4/11/2001)

Nivel Médio — Cargo: Agente de Protegdo —2 /12

E permitida a reprodugéo, desde que citada a fonte.




Texto LP-111 —questbes7e8

1

10

13

Héaduasinstanciasem que existemriscossignificativosde
aumento da desigualdade entre paises ricos e paises em
desenvolvimento: a infra-estrutura de tecnologia de informagéo
e de comuni cacdo (cabeamento, satélitesetc.) eauniversalizagdo
do acesso a essa infra-estrutura (politicas de conexd@o para
populacBes de baixa renda, regulagdo de tarifas). Para os
especidlistas, no entanto, nessas duas instancias o diagnostico e
as politicas (publicas e empresariais) sdo relativamente claros e
até faceis de executar.

Mas o grande desafio € a &rea em que se encontram as
maiores perspectivas de rentabilidade: contetido. E nesse campo
gue os paises em desenvolvimento deveriam demonstrar mais
agilidade para colocar o Estado a seu favor. Por isso, alguns dos
principais atores nos mercados brasileiros de telecomuni cagoes
atravessam um periodo de grande agitacao.

G. Schwartz. Folha de S. Paulo, 9/9/2001, B2 (com adaptages).

QUESTAO 7 |

O texto LP-111 estabelece algumas subdivisdes para conceitos mais
abrangentes. Assindle a op¢do em que os dois tépicos néo
representam subdivisdes do conceito mencionado, destacado em
negrito.

insténcias de desigualdade:
* infra-estrutura de tecnologia de informacdo e comunicagéo;
* universalizag8o do acesso a essa infra-estrutura.
infra-estrutura de tecnologia:
* deinformacéo;
¢ de comunicag&o.
univer salizacdo do acesso a infra-estrutura;
* politicas de conex&o para populacdes de baixa renda;
* regulacdo de tarifas.
infra-estrutura de comunicacao:
* diagnostico;
* politicas.
politicas:
* publicas;
* empresariais.

QUESTAO 8 I

Cada uma das opcdes abai xo apresenta uma proposta de substitui¢cdo
de expressdes no texto LP-111. Assinale aquelaem que asubstituicéo
proposta provocaria err o de concordancia, independentemente das
alteracOes de sentido provocadas ho texto.

“existemriscossignificativos’ (R.1) por existeriscosignificativo
“as politicas (...) s80” (R.8) por a politica(...) &

“encontram as maiores perspectivas’ (R.10-11) por encontra a
maior perspectiva

“os paises (...) deveriam” (R.12) por todo pais(...) deveria
“alguns dos principais atores (...) atravessam” (R.13-15) por
o principal ator (...) atravessa

Texto LP-1V —questdes9 e 10

1 Ao abrir o anexo de um e-mail, vocé verifica
imediatamente que estavendo informagdes que ndo poderiam
ter chegado aos seus olhos. Umatabela de precos que deveria

4 estar em branco aparece com os dados confidenciais de um
competidor, que, na concorréncia publica em que vocé esta
trabalhando, é parceiro e subcontratado de sua empresa.

7 Cenas como essa passaram a ser hormais no cotidiano
das empresas na era da tecnologia e, a medida que a Internet
abrange cadavez maisprocessos e transagtes, atecnologiada

10 informacdo e as pessoas que a administram estaréo cada vez
mais afrente das decisdes que tenham implicactes éticas.
O debate sobre ética nos negdcios ndo é novo, mas o
13 que énovo, semdavida, é o papel central que atecnologiada
informacdo passa a ter em algumas das mais importantes
guestBesrel ativas ao tema: privacidade, propriedade de dados
15 €integridade das parcerias.

José Luiz Rossi. Etica no mundo virtual. In: Classe, n.° 87, 2001, p. 32 (com adaptacdes).

QUESTAO 9 I

Assinale aopgdo em que, no texto LP-1V, o emprego singular ou

plural da expressdo na coluna da esquerda deve-se a0 nimero
(plural ou singular) da expressdo correspondente na coluna da
direita

“estatrabalhando” (;.5-6) / “competidor” (8.5)

“administram” (R.10) [ “pessoas’ (R.10)

“estardo” (R.10) [ “transacBes’ (R.9)

“tenham” (R.11) [/ “empresas’ (R.8)
/

“passaater” (R.14)

QUESTAO 10 |

Cada uma das opgdes que se segue apresenta uma proposta de

“papel central” (R.13)

ateracdo no texto LP-1V. Assinale aquela em que a alteracdo
proposta desrespeita as idéias do texto ou provoca incorrecéo

gramatical.

Substituir “Ao abrir” (R.1) por Abrindo.

Substituir “aos seus olhos” (R.3) por a seus olhos.

Inserir virgulas isolando a oragdo “que deveria estar em
branco” (R.3-4).

Suprimir a preposicdo na expressdo “em que’ (R.5).
Suprimir aconjuncdo em “maso que” (R.12-13).
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdes de 11 a 15, considere que todos os programas menci onados estdo em configuragdo-padrdo, em portugués, e que 0 mouse esta
configurado para pessoas destras. Assim, amenos que segja explicitamente informado o contrério, expressdes como clicar, clique smples
e clique duplo referem-se a cliques com o bot&o esquerdo do mouse. Considere também que n&o ha restrigdes de protecdo e de uso em
relacdo aos programas, arquivos, diretdrios e hardware mencionados.

Texto Cl —questdesde 11a 13

A figura abaixo mostra uma janela do aplicativo Word. Na sua érea

ativa, observa-se parte de um documento gque esta em processo de

edicgo.

j] Recursos_naturais.doc - Microsoft Word !E X

IArquivo Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Tabela Janela Ajuda
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desenvolvimento-da-indistria-farmacéutica, o-que-culminaré com a criagéo- de:
novos empregos nessa-drea e coma criagfo- denovos produtos-a-serem:
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QUESTAO 11

Com relagdo ao texto Cl e a0 Word, assinale aopgao incorr eta.

Na linguagem do Word, o trecho mostrado é constituido por trés
parégrafos, sendo que o segundo e o terceiro paragraf os estdo com
as margens formatadas de forma diferente.

Para alterar com sucesso o0 estilo da fonte do titulo de normal para
negrito, é suficiente, apds selecionar o titulo, clicar em '™ .

No trecho do documento iniciado pela palavra“Aproveitamento”,

esté sendo usada a numeragéo automética de paragrafo, obtida por
meio do bot&o = .

Por meio do menu ' Editar | é possivel, entre outras opgdes, acessar
0 recurso Localizar..., que permite alocalizagéo e a substituicdo de
palavras ao longo de todo o documento.

Paraalterar as definicfes de recuos, margenselarguras de colunas,
pode-se utilizar o recurso de arraste dos marcadores ha régua

horizontal, que, nafiguramostrada, aparecelogo acimado titulo do

texto que esta sendo editado.

QUESTAO 12 |

Ainda com relagdo ao texto Cl e ao Word, assinae a opg¢éo
correta.

E possivel formatar a palavra“Amazonica’ com 0 mesmo
estilo de fonte utilizado no titulo por meio da seguinte
seqliéncia de agdes:. selecionar qualquer palavra do titulo,

clicar em ¥ eclicar sobre apalavra“Amazobnica’.

Caso o usuério desgje utilizar aformatacdo do documento
“Recursos_naturais.doc” como model o paratextosfuturos,
ele deverd salvar o referido documento, utilizando a opgéo
Salvar como modelo encontrada no menu ' Eormatar

Para copiar o documento para a érea de transferéncia, é
suficiente que o usué&rio selecione todo o documento,
clicando na op¢do Selecionar tudo, encontrada no menu
Ferramentas, e pressione simultaneamente as teclas

SeT.

Observa-se pela figura que o usu&rio esta utilizando o
idioma portugués pararedigir o documento. Caso existaum
dicionario apropriado instalado no computador, o Word
permitetraduzir todo o texto parao idiomainglés, bastando
clicar com o bot&o direito do mouse sobre [Ferugdes Erj
escolher Inglés na janela que surgird em decorréncia dessa
acdo eclicar em OK.

Para evitar a quebra de linha entre as palavras “floresta’ e
“Amazébnica’, é suficiente selecion&las e clicar no

botdo =7 .

QUESTAO 13 |

Considerando novamente o texto Cl e o Word, assinaleaopcéo
incorreta.

Parareabrir o tltimo documento quefoi editado e fechado,
uma op¢do do usudrio seria clicar no nome desse
documento na parte inferior do menu 'Arquive | que, quando
aberto, lista automaticamente os Ultimos documentos
abertos pelo Word.

O Word criasimbol os de marcade paragraf o extras quando

atecla << é pressionadaumaou maisvezes apdsadltima
linhadetexto. E possivel eliminar umalinhaou uma pégina
em branco, excluindo-se os simbolos das marcas de
paragrafo Y que aparecem sozinhas sem texto.

Caso desgje incluir um caractere ndo-disponibilizado pelo
teclado, é possivel que o usuério encontre esse caractere por
meio da opgao Simbolo... do menu Inserir,

Caso desgjeilustrar o texto com um desenho, o usuario tera
sucesso realizando a seguinte sequiénciade agdes: clicar no
documento no local em quedesejacriar o desenho; no menu
Desenhar | gpontar para a opcao Incluir figura, para que uma
janela com vérios tipos de desenho segja disponibilizada;
adicionar as formas ou figuras desejadas.

Para adicionar uma borda externa no titulo do documento,
ésuficiente que o usuério clique sobre qual quer palavrado

titulo e, a seguir, clique no botéo ‘L.
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QUESTAO 14 |

Microsoft Excel - Pastal M=l E
Arquivo Editar Exibir Inserir Formatar
Ferramentas Dados Janela Ajuda - |E|l|
DEEER sBES o= 8l 4|m 2w
A1 j = |
A | B | ¢ | b | E 7
1 Despesas mensais (em R§)
2
E Janeiro | Feversiro | Margo
4 | Aluguel 500,00 500,00 500,00
9 |Luz 47,00 54,00 55,00
6 |Escola 230,00 23500 250,00 |
I |Gasclina 99,00 97,00 102,00
8 |Padaria 56,00 65,00 59,00
9 |Telefone 34,00 23,00 44,00
10 | Agua 66,00 59,00 62,00
1" |
|<4|n4 » v Plan1 { Plan2 £ Plan3 / |« | _.|J_‘
Pronto | | | | [ Z

O Excel é um aplicativo de planilha el etronica que pode ser usado, por
exemplo, para o controle de despesas. A figura acima mostra uma
planilha do Excel, em que esta registrado o gasto mensal de uma
determinada familia, correspondente aos meses de janeiro, fevereiro e

mar¢o. Acerca dessafigurae do Excel, assinale aopcdo incorr eta.

O valor total das despesas efetuadas no més de margo aparecerdna
célula D11, caso a seguinte seqiiéncia de acles sgja redizada

selecionar as células de D4 até D10; clicar em 3 |

A média mensal da despesa com luz pode ser obtida na célula E5

por meio do seguinte procedimento: clicar nareferidacélula, digitar

=(B5+C5+D5)/3 e teclar <<.

Os botdes | & = e | podem ser utilizados, respectivamente,
para criar uma nova planilha, abrir uma planilha j& existente e
salvar a planilha atual.

Entre outras funcionalidades, o menu &"94¥" pode ser utilizado
para configurar pagina paraimpressao.

O valor total das despesas durante os trés meses mostrados na

planilhaaparecerdnacélulaai1, caso sgjamrealizadas as seguintes

&
acdes: digitar, nacéulaA11, =(B4:D10) eteclar &%

QUESTAO 15

documentos rede
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A figura acima mostra a érea de trabalho de um determinado

computador cujo sistema operaciona é o Windows 98. Com

relacdo ao Windows 98, suasfuncionalidadeseseusaplicativos,

julgue os seguintes itens, tendo como base a figura acima.

Os icones disponibilizados na area de trabalho permitem a
um usuario, por meio de um clique duplo, acessar
aplicativos e informagdes em geral armazenadas no
computador.

E correto afirmar, com base nas informagdes do Windows
Explorer, que o computador possui capaci dade de memdria
em winchester superior a9,47 GB.

Caso 0 usudrio desgje localizar um arquivo que pode estar
armazenado no computador, elepoderautilizar o aplicativo
EATEITIIE. Dessa forma, ao digitar 0 nome do

Incalizar:

arquivo desgjado no campo e clicar em

_ustortépices | o lista de arquivos cujos nomes coincidam
com aquel e digitado seramostradaem um campo especifico
da janela do aplicativo. Nessa lista, 0o usu&rio podera
encontrar o arquivo desejado.

O aplicativo permite que um usuério desse
computador possa manipular imagens em diversos
formatos.

Apesar de o bot&o 216 | estar presente nabarrainferior da

area de trabalho do Windows 98, ndo é possivel concluir
gue o computador possua instalado o aplicativo Word.

Est8o certos apenas os itens

lell. I elll. IVeV.
lelV. IeV.
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16 |

A urbanizagdo desenfreada, em geral cadtica, éumadascaracteristicas
marcantes do mundo contemporéneo. Ndo sdo poucas, nem de
reduzidarel evancia, as conseguéncias de um processo dessa natureza,
como se percebe na explosdo de problemas relativos a educagéo, a
salide, ao saneamento bésico, amoradia, aostransportes, a seguranga,
entre tantos outros. A respeito desse quadro preocupante, assinale a
Opcao correta.

No Brasil atual, persistem os problemas cronicos da educagéo:
apesar da expansdo da of erta de vagas no ensino superior, gracas
a multiplicagdo do nimero de universidades publicas na dUltima
década, na educacéo basica prevalece o quadro presente ao longo
do século XX: 0 nimero restrito de escolas publicas ainda deixa
de fora do ensino fundamental quase metade das criangas
brasileiras.

Naérea de salde, o Brasil tem mostrado que é possivel aum pais
subdesenvolvido conseguir bons resultados. Apesar do pouco
avango no controle de doengas socialmente relevantes, como a
dengue ea AIDS, os hospitais publicos tém conseguido trabal har
com niveis de qualidade compativeis com os das clinicas
particulares. Ademais, medidas governamentais tém obtido
sucesso emtornar as mensalidades dos planos de salide acessivels
amaioria da popul agéo.

A faltade saneamento basico e o déficit habitacional sdo, até hoje,
jano século XXI, grandes problemas das regies metropolitanas
brasileiras, que contribuem para o agravamento de outros, tais
como salde, educagdo e seguranca.

Apesar daantiga deficiénciados sistemas de transportes col etivos
no Brasil, 0 quadro esta mudando. A crescente estatizacdo das
empresas de énibus; a construcdo e ampliacdo de metrds — que
hoje funcionam sempre integrados ao sistema rodovi&io de
transporte coletivo, com a conseqiiente reducdo do preco da
passagem —; a proibic&o da circulagdo das chamadas |otacles e
aimplantacdo do rodizio de automéveis— model o testado em S&o
Paulo e depois aplicado em vérias outras cidades — tém
melhorado substancialmente a questdo do transporte urbano nas
capitais brasileiras.

Uma surpresa trazida pelos mais recentes estudos cientificos
acerca dos crescentes niveis de violéncia que assolam 0 mundo
contemporaneo, especialmente nos grandes centros urbanos, diz
respeito a comprovacdo de inexisténcia de relagdo entre atos
generalizados de violéncia e pobreza e auséncia de politicas
publicas para superé-la.

QUESTAO 17 |

O impacto dos eventos do dia 11 de setembro de 2001 marcou a
histéria recente. Para uns, a tragédia norte-americana deve ser
circunscrita ao seu préprio pais. Para outros, a humanidade
deixou de ser amesmadepois dos atentadosterroristasao World
Trade Center e a0 Pentagono. A respeito dessas diferentes
visOes, julgue os itens subseqientes.

| Osandistas sdo unanimes em definir o dia 11/9/2001 como
0 marco para uma nova era histérica, representando a
passagem da era contemporanea para a pés-moderna.

Il Uma das teorias utilizadas pelos interesses geopoliticos
norte-americanos na declaracdo de guerra ao Afeganistéo
vem sendo a do choque de civilizagOes.

I11 Uma nova forma de guerra foi posta em marcha, marcada
pelaidéiade inimigo difuso e onipresente.

IV A dianga internacional contra o terrorismo é um fato
marcante, derivado dos eventos de 11/9/2001.

V Os efeitos da guerra em curso na Asia Central se
circunscreverdo apenas a area de deflagragdo, ficando as
demais &reas fora dos impactos perversos do conflito.

Est&o certos apenas ositens

I,1leV. I, 1elVv.
L1 elV. I, M1eV.
[,IVeV.

QUESTAO 18 !

O MERCOSUL estaposto em xegue diante das crises crescentes
entre seus dois parceiros mais poderosos: 0 Brasil eaArgentina.
Vé&rios argumentos sd0 utilizados nesse momento de crise.
A respeito desses argumentos, julgue os itens que se seguem.

I Os negociadores argentinos alegam que a crescente
desvalorizacdo do real em relagdo ao dolar inviabiliza o
bloco regional.

Il O Brasil vem criticando a forma unilateral com que a
Argentina vem administrando, a seu favor, a Tarifa Externa
Comum.

I11 O setor industrial argentino tem reclamado que o produto
brasileiro esta chegando muito barato no mercado da
Argentina.

IV Os negociadores brasileiros denunciam ainconsisténciados
argentinos que, ao negociarem uma matériade umamaneira
em um dia, tendem a modificar a decisdo no dia seguinte.

V Argentinosebrasileiros, apesar dasdiferencasexistentesnas
formas de conceber o mercado regional, vém se esforgando
parando deixar delado osganhosrelativosdo MERCOSUL.

A quantidade de itens certos € igua a

1. 2. 3. 4, 5.
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QUESTAO 19

Como nossas outras iniciativas, as sementes da
globalizagao transformaram-seem um jardim. Nosso conceito de
globalizagdo evoluiu da conquista de novos mercados para o de
compras de produtos e componentes em todo o mundo e,
finalmente, para o aproveitamento do capital intelectua de
qualquer pais. Ve amoso exemplo daindia Desdeoinicio, senti-
me otimista com a energia mental do pais, mas a maneira como
a exploramos ultrapassou meus sonhos mais ousados. O talento
cientifico etécnico daindiano desenvolvimento de software, em
projetos e em pesquisa basica é incrivel. A grande riqueza da
India é seu povo atamente educado, capaz de realizar as mais
diversas tarefas, com grande eficiéncia.

Jack Welch e John Byrne. Jack definitivo: segredosdo executivo do
século. Rio de Janeiro: Campus, 2001, p. 353 (com adaptacses).

Com relagdo aos aspectos sugeridos pelo texto para a compreensao
do processo de globalizagdo, assinale a opgdo correta.

Paraas grandes empresas multinacionai s, houve umamutacdo na
idéia de globalizagdo, de uma no¢do de aproveitamento das
capacidades intelectuais dos paises onde tais empresas se
instalam para uma outra visdo, mais voltada para 0 acesso a
novos mercados.

Pode-se constatar que mesmo paises ha periferia do sistema
internacional podem ter certas possibilidades de ganhos com a
globalizacéo.

O progresso cientifico e tecnol 6gico da india, na perspectiva da
globalizagdo em curso, prescindiu do desenvolvimento das
ciéncias bésicas.

O peso da educagdo éirrelevante naformagéo de uma sociedade
apta a enfrentar os desafios da globalizagao.

A vida social e politicada india, com sua tamanha populago e
sua cultura, a impede de encontrar possibilidades positivas na
interdependéncia econdmica de ordem planetaria.

QUESTAO 20 I

A insercdo internacional do Brasil na era da globalizagcdo gerou
intenso debate nacional na década passada e no inicio deste século.
As posi¢Bes oscilam em um grande espectro, desde visdes que
criticam os ditames da globalizag&o até os que a defendem de forma
ferrenha. A respeito dessas diferentes posicfes, assinale a opgdo
incorreta.

O cendario internaciona da década passada fez do Brasil, paraa
maioria das correntes de opinido publica, um pais forte e capaz
de liderar o sistema de poder globalizado nas Américas,
principal mente apos a implantagio da Area de Livre Comércio
das Américas (ALCA).

Os impactos da forma liberal de abertura econdmica e de
realizacdo dos processos de privatizacdo de empresas estatais e
publicas no Brasil vém sendo, de acordo com varias analises,
uma forma de bem adaptar o pais a competitividade
internacional.

Orientagdes politico-partidarias distintas, postas em marcha em
razéo das elei¢bes presidenciais do ano 2002, postulam formas
diferentes de orientar a inser¢&o internaciona do pais a partir
de 2003.

Para varios analistas, a globalizagdo fez que o Brasil abrisse
excessivamente sua economia e ampliasse sua vulnerabilidade
externa.

Osriscose as oportunidades daglobalizagéo trazem parao Brasil
0 desafio da buscade um lugar adequado naordem internacional
gue se desenha.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
|

Ahmed é filho de uma brasileira com um cidaddo
egipcio. A sua genitora emigrou para o Egito por motivos
particulares, ocasido em que ficou gravida. Ahmed nasceu na
capital daguele pais e néo foi registrado na Embaixada do
Brasil. Aos 28 anos de idade, ele fixou residéncia em Boa
Vista— RR e quer optar pela nacionalidade brasileira.

Diante dessa situacdo hipotética, assinale a op¢do correta.

N&o estando a genitorade Ahmed a servico do Brasil quando
ocorreu 0 nascimento no Egito, ndo ha como reconhecer a
nacionalidade brasileira.

Ahmed ndo poderd ser considerado brasileiro, uma vez que
veio morar no Brasil somente apos atingir amaioridade civil.
Ahmed ndo poderd ser considerado brasileiro, uma vez que
ndo ocorreu o registro de seu nascimento na Embaixada do
Brasil.

Ahmed ndo podera ser considerado brasileiro, porque ndo
efetuou a opcdo até quatro anos apds adquirir a maioridade
civil.

Ahmed poderaconfirmar anacionalidadebrasileiraaqual quer
tempo, poisaadquiriu provisoriamente ao fixar residénciano
Brasil.

QUESTAO 22

Acercado Poder Judiciario, julgue ositens a seguir.

| Compete privativamente ao Supremo Tribunal Federal (STF)
processar e julgar o procurador-geral da Republica e o
advogado-geral da Uni&o nos crimes de responsabilidade.

Il Ao Superior Tribunal de Justica compete processar e julgar,
originariamente, o litigio entre Estado estrangeiro ou
organismo internacional e o Distrito Federal.

I11 Compete aostribunaisregionaisfederaisprocessar ejulgar os
membrosdo Ministério Pdblico daUnido (MPU), queoficiem
na area de sua jurisdicdo, pelos crimes de responsabilidade.

IV Aos juizes federais compete processar e julgar as
contravencles penais perpetradas em detrimento de bens,
Servigos ou interesses da Uni&o.

V Se a comarca ndo for sede de vara do juizo federal, seréo
processadas e julgadas na justica estadual, no foro do
domicilio dos segurados, as causas em que forem partes
instituicdo de previdéncia socia e segurado.

A quantidade de itens certos é igua a

UnB / CESPE - TJRR

Concurso Publico (Aplicagéo: 4/11/2001)

Nivel Médio — Cargo: Agente de Protegdo — 7/ 12

E permitida a reprodugéo, desde que citada a fonte.




QUESTAO 23

No que diz respeito aos direitos politicos, assinale a opgéo correta.

Osrecrutas, durante o periodo do servico militar obrigatorio, ndo
possuem capacidade eleitoral ativa (direito de votar).
Paraque alguém adquiraacapacidadeel eitoral passiva(poder ser
eleito), basta que possua capacidade eleitoral ativa.

Os analfabetos ndo possuem inelegibilidade absoluta.

A sentenca judicial que decreta a interdicdo traz como efeito
secundério a perda permanente dosdireitos politicosdo incapaz.
Somente os sentenciados que sof rerem condenag&o criminal com
trénsito em julgado pela prética de crime doloso, e ndo pela
prética de crime culposo, terdo os seus direitos politicos
SUSPeNsos até que ocorra a extingdo da punibilidade.

QUESTAO 24 I

Francisco, usuario de cocaina, adquiriu dois quilos de

maconha para vender a adolescentes nas adjacéncias de uma
escola publica de segundo grau. No momento em que vendia
aguns cigarros de maconha a dois alunos com dezoito e
dezenove anosdeidade, respectivamente, Franciscofoi presoem
flagrante por policiais militares do Batalhdo Escolar, que
apreenderam a substancia entorpecente.

A luz da situacéio hipotética apresentada e da legislacio pertinente,
assinale aop¢do incorr eta.

Francisco praticou o crime de tréfico ilicito de entorpecente.

O tréfico ilicito de entorpecente € crime equiparado a crime
hediondo e, em razdo disso, insuscetivel de fianca e liberdade
provisoria.

Na hipétese de condenacdo de Francisco, a pena privativa de
liberdade devera ser majorada de um terco a dois tergos em face
de os destinatérios da venda da substéncia tdxica serem menores
de vinte e um anos.

Se Francisco vier aser condenado pelo crime perpetrado, a pena
privativa de liberdade devera ser cumprida integralmente em
regime fechado, mesmo que o fato tenha ocorrido antes do
advento daLei n.°8.072/1990 (Lei dos Crimes Hediondos).

Se forem realizados exames toxicolégico e psicolégico em
Francisco e ficar comprovada a dependéncia a entorpecentes,
bem como areducdo, ao tempo da agdo, de sua plena capacidade
de entender o caréter ilicito do fato e de autodeterminar-se, na
hipétese de condenagéo a pena privativa de liberdade pode ser
reduzida de um terco a dois tergos.

QUESTAO 25 |

Em cada uma das opcbes abaixo, € apresentada uma situacdo
hi potéti ca acerca dos crimes contra o patriménio, seguidade uma
assertiva a ser julgada. Assinale a opgdo cuja assertiva esteja
correta.

Jodo e José, previamente gjustados e com unidade de
designios, subtrairam de um hipermercado, em proveito de
ambos, vinte CDs de cantores diversos e uma garrafa de
uisque. Ao se aproximarem da porta de saida, um seguranca
percebeu o volume na camisa de José e saiu em perseguicao
dos larpios, conseguindo prender Jodo em flagrante e
apreender dez CDs. José empreendeu fuga com os demais
CDs e agarrafa de uisque. Nesse caso, Jodo respondera pelo
crime de furto qualificado mediante o concurso de duas ou
mais pessoas, na formatentada.

Renato abordou Liviaem um lugar ermo e colocou améo por
dentro da prépria camisa, simulando o porte de umaarmade
fogo e infundindo temor. Subtraiu entdo, para si, a
importancia de R$ 600,00, cartdes de crédito, taldo de
chequeseum aparelho celular. Nesse caso, Renato respondera
pelo crime de furto qualificado, mediante simulag&o.
Humberto adquiriu vérias mercadorias avistaem umalojade
artigos esportivos, no valor de R$ 430,00. Ao efetuar o
pagamento, emitiu um cheque do Banco do Brasil S.A., tendo
prévio conhecimento que aconta-correnteestavaencerradaha
maisdetrintadias. A cartulafoi apresentada ao banco sacado
e devolvida pelo motivo exposto. Nesse caso, Humberto
responderé pelo crime de estelionato simples — tipo basico.
Félix interceptou o veiculo que era conduzido por Adma,
filha de um empresério de renome nacional, privando-a de
sua liberdade mediante o emprego de uma arma de fogo.
Apébslevar Admaaté um cativeiro, Félix entrou em contato
telefonico com afamilia da ofendida e exigiu aimportancia
de quinhentos mil reais como condicdo para liberté-la. No
dia seguinte, no momento em que ia receber o valor do
resgate, Félix foi preso em flagrante por policiais civis da
divisdo anti-sequiestro. Nesse caso, Félix respondera pelo
crime de extorsdo mediante seqliestro tentado.

Fulvio abordou um motorista de téxi e anunciou um assalto,
apontando-lhe um revélver e exigindo que saisse do veiculo
e entregasse a chave. O motorista, ao retirar a chave da
ignicdo do veiculo, sacou uma faca, ocasi&io em que Fulvio
efetuou um disparo, matando-o. Com o estampido,
apareceram alguns moradores, tendo Fulvio se evadido do
local sem levar o veiculo. Nesse caso e, consoante
entendimento sumular do STF, Fulvio respondera pelo crime
de latrocinio tentado.
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QUESTAO 26 |

No que tange aos crimes contra a administragdo plblica, assinae a
Opcao correta.

O peculato somente pode ser praticado por funcionério publico,
por ser crime préprio no tocante ao sujeito ativo.
A reparacdo do dano no crime de peculato doloso, ocorrendo
antes da sentenca irrecorrivel, € causa de extingdo da
punibilidade.
Por ser a concussdo crime proprio, inadmite-se a participacdo ou
co-autoriade pessoanéo-qualificadafuncionalmente, ou seja, de
particular.
Considere a seguinte situacdo hipotética.
Mario, ao receber uma ordem de prisdo, em cumprimento a
mandado judicial, negou-se a acompanhar a autoridade
policial, deitando-se no solo.
Nessa situagdo, Mario respondera pelo crime de resisténcia.
Considere a situagéo hipotética que se segue.
Silvio, oficial dejustica, afim de agilizar a citacdo da parte
ré em uma acdo de reparagcdo de dano, solicitou do
procurador judicial da autora aimportancia de R$ 1.000,00.
Nessasituacdo, Silvio responderapelo crime de corrupgdo ativa.

QUESTAO 27 |

Por haver prova da autoria e materialidade do crime de
concussao, a Secretaria de Salide remeteu ao Ministério Publico
de Roraima (MPRR) processo administrativo disciplinar
instaurado para apurar faltafuncional do servidor Nélio, que foi
demitido do cargo de médico. O 6rgdo do MPRR requisitou a
instauracdo de inquérito policial, tendo a autoridade policial
acatado arequisicdo e indiciado Nélio. Na fase inquisitiva, foi
realizada uma pericia caligrafica, tendo o indiciado sido
compelido, sob pena de desobediéncia, a fornecer padrfes
gréficos do préprio punho. O advogado de Nélio, quando soube
da realizacdo da pericia, indicou assistente técnico, que foi
recusado. Por estar ameacando testemunhas de morte, a
autoridade policia representou a autoridade judiciaria pela
decretacao daprisdo preventivadoindiciado. Oinquéritopolicial
foi encaminhado a0 MPRR ap6s a sua conclusdo, tendo o
promotor de justica ofertado dentincia contra Nélio, imputando-
Ihe a prética do crime de concusséo.

Em face dessa situacao hipotética, assinale a opgéo correta.

O inquérito policia eraimprescindivel no inicio da agdo penal,
gue ndo poderiaser instauradapelo MPRR por meio dedendncia
somente com base no procedimento administrativo disciplinar,
mesmo comprovando amaterialidade eautoriadainfracdo penal.
Para 0 exame grafotécnico, aautoridade policial podia compelir
o indiciado, sob pena de desobediéncia, a fornecer padrdes
gréficos do proprio punho.

Ao determinar arealizac8o de pericia, a autoridade policial ndo
estava obrigada a admitir assistente técnico ou perito particular,
uma vez que ndo ha previsdo legal de tais figuras no processo
penal.

A prisdo preventivasomente poderaser decretadapel aautoridade
judiciaria apbs o recebimento da denlincia.

Por tratar-se de crime funcional tipico, perpetrado por Nélio no
exercicio da fungdo publica, 0 magistrado, antes de receber a
denuincia, deveradeterminar anotificagdo do acusado, quedevera
responder por escrito, dentro do prazo de quinze dias.

QUESTAO 28 |

Em cada um dos itens a seguir, é apresentada uma situacéo
hipotética, seguida de uma assertiva a ser julgada.

I André adquiriu um cheque em branco do Banco do Brasil
S.A., que eraproduto de furto. Dirigiu-se ent&o aumalojade
produtos importados e adquiriu varias garrafas de uisgue,
efetuando o pagamento com a cartula furtada, falsificando a
assinaturado correntista. Nessasituacéo, 0 exame de corpo de
delito noreferido cheque serdnecessario, umavez que setrata
de infracdo penal que deixou vestigios.

Il Bento, apdsumaacirradadiscussdo comsuanamoradaMarta,
desferiu-lhe um golpedefacaemregido lombar, causando-lhe
lesBes corporais. Trés meses apos 0 evento, Marta procurou
a autoridade policial para apresentar representacao criminal,
ocasi 80 em que ndo mais existiam vestigios das lesdes. Nessa
situacdo, o corpo de delito direto poderd ser substituido por
depoimentos testemunhais ou qualquer outro tipo de prova.

Il Tdlio agrediu Jonas com socos e pontapés, causando-lhe
lesBes corporais que, no prognostico dos peritos quando do
primeiro exame, iriam incapacita-lo para as ocupacdes
habituais por mais de trinta dias. Nessa situac8o, para a
configuragdo da natureza grave das lesBes, em face das
condi¢des do agredido, serd necess&rio laudo de exame
complementar a ser realizado logo apds o periodo da
incapacitaggo.

IV Tonico arrebentou a fechadura da porta da cozinha da
residéncia de Maria e, ao ter acesso a saa, subtraiu, para si,
um televisor e um aparelho de som. Nessa situacdo, serd
necessaria prova pericial para 0 reconhecimento da
qualificadora do rompimento de obstéculo no crime de furto.

V Ramon, por vinganga, desfechou um tiro traicoeiro de
espingarda contra a pessoa de Rafagl, causando-lhe lesbes
corporais de natureza grave (perigo de morte). O evento
ocorreu no municipio de Amajari, local em quefoi instaurado
o inquérito policial. A vitima foi socorrida e transportada
parao municipiodeBoaVista, onde permanecehospitalizada.
A autoridade policial que preside o inquérito pretende a
realizac&o do exame de corpo de delito direto navitima, antes
que desaparecam 0s vestigios. Nessa situagdo, cabera a
autoridade policial do municipio de Amajari expedir uma
carta precatéria para a circunscrigdo de Boa Vista, onde a
autoridade deprecada nomeard duas pessoas idbneas
portadoras de curso superior para arealizagdo do exame, na
hipotese de inexistirem peritos oficiais.

A quantidade de itens certos éigua a
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QUESTAO 29 |

Acercadoinquérito policial edaagéo penal, assinaleaopcao correta.

As irregularidades ocorridas no inquérito policia ensgjam a
anulacdo da acdo penal a que deu origem.

No inquérito policia, aplica-se o principio constitucional do
contraditdrio.

Repercutindo noterritdrio de suaatribui¢do, aautoridadepolicial
deumacircunscricdo podeinvestigar fatoscriminosospraticados
em outra, sem ocasionar a nulidade da acéo penal.

Nos crimes de a¢do penal publica condicionada, o 6rgdo do
Ministério Pablico (MP) ndo pode oferecer dendncia contra
co-autores ou participes da infragdo penal nao-referidos na
representacdo, mesmo que descobertos pela autoridade
policial apds a apresentacdo daquela pe¢a pelo ofendido.
Com o advento da atual Constituicdo da Republica, admite-se a
acdo penal privada subsidiaria nos crimes de ac¢do publica apds
ser decretado o arquivamento do inquérito policia pelo juiz,

acolhendo a pedido do érgéo do MP.

QUESTAO 30 I

No que tange as prisdes em flagrante e preventiva, assinale a op¢édo

correta.

N&o é cabivel a prisdo em flagrante de autor de crime de agéo
penal privada.

Ocorre a quase-flagrancia na prisdo do infrator que, apesar de
ndo ter sido perseguido, apresenta-se espontaneamente a
autoridade policial e confessa a autoria do crime até entdo
ignorado.

E nulo o auto de prisio em flagrante lavrado pela autoridade
policial da circunscricdo onde ocorreu a infragdo penal, e ndo
pela autoridade da circunscricgo onde foi efetuada a prisdo do
autor.

Por n&o restar caracterizado o denominado flagrante preparado,
ndo é nulo o flagrante advindo da prisdo de traficante com a
apreensdo de entorpecente mantido em esconderijo, mesmo que,
para tanto, o agente policial se tenha passado por eventual
comprador.

Mesmo presentesosrequisitoslegais, aprimariedade do acusado,
0s bons antecedentes, a residéncia fixa no distrito da culpa e
familiaconstituidasdo circunstanciasque obstam adecretagéo da

prisdo preventiva.

QUESTAO 31 |

Donizete, assistente de transporte da Secretaria de
Salide do estado, ausentou-se do servico durante o horério de
expediente, sem prévia autorizagdo da chefia imediata,
dirigindo o veiculo oficial até suaresidéncia para levar sua
esposa e sua filha a academia de ginastica. No caminho para
a academia, Donizete, ao atender uma ligacdo no aparelho
celular, ndo vislumbrou a existénciade umafaixade pedestre
afrentedo veiculo e acabou por atropelar Maria, umasenhora
gue atravessava a faixa e que veio a falecer em decorréncia
dos ferimentos sofridos. No regimento interno da Secretaria
de Salde havia uma norma administrativa proibindo a

utilizacdo de veiculos oficiais parafins particul ares.

Considerando essa situacdo hipotética, julgue os itens que se

seguem.

Pelos ilicitos administrativos perpetrados, Donizete
responderaasindicanciaou processo administrativo, podendo,
ao final, receber punicdo disciplinar.

Como ocorreu o atropelamento seguido da morte de uma
senhora, a Administracdo devera aguardar o desfecho do
processo criminal para aplicar a puni¢do administrativa ou
disciplinar.

A Administragdo Publica poderd vir a ser responsabilizada
civilmente pelo evento, ja que a Constituicdo da Republica
adotou aresponsabilidade civil objetiva, sob amodalidade do
risco administrativo.

Donizete somente sera responsabilizado civilmente se ficar
comprovado que agiu com dolo, podendo a Administracéo
isenta-lo da obrigacdo de reparar 0 dano causado no caso de

culpa

V A responsabilidade civil e administrativa de Donizete sera

afastada se, respondendo a processo-crime, ele for absolvido

por falta de provas.

Est8o certos apenas ositens

lell. INelVv. IVeV.
[ elll. leVv.
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QUESTAO 32 |

Em cada uma das opgdes abaixo, € apresentada uma situacdo
hipotética a respeito de provimento, vacancia, remocédo e
substitui¢do, seguida de uma assertiva a ser julgada. Assinae a

0pcao cuja assertiva esteja correta.

Sebastido foi nomeado parao cargo em comissao de assessor
juridico de desembargador do Tribunal de Justica de
Roraima (TJRR). Nesse caso, 0 provimento do cargo de
assessor foi derivado.

Juarez, promotor de justica, foi promovido por antiguidade
parao cargo de procurador dejusticado M PRR. Nesse caso,
o provimento do cargo de procurador dejusticafoi inicial ou
originério.

Pedro, apds responder aprocesso administrativo disciplinar
por improbidade administrativa, foi demitido do cargo
efetivo de tesoureiro. Nesse caso, ndo havera vacancia do
cargo de tesoureiro.

Mariana, que exerce o cargo de secretéria na comarca de
Bonfim, requereu o seu deslocamento para a comarca de
Boa Vista, no &mbito do mesmo quadro permanente de
servidores do Poder Judiciério. Nesse caso, se o pleito for
deferido, haverd aremocdo da servidora.

Sebastiana estd investida no cargo de assistente
administrativo e, de acordo com o regimento interno da
Secretaria da Educacgdo, € substituta de Anita, chefe da
divisdo de recursos humanos (DRH). Anita esta gravida e
entrou em gozo de licenca a gestante, tendo Sebastiana
assumido o exercicio do cargo de chefe do DRH pelo
periodo de 120 dias. Nesse caso, Sebastiana, mesmo
substituindo Anita pelo periodo de cento e vinte dias,
continuara percebendo apenas a remuneracdo do cargo de

que étitular, ou segja, de assistente administrativo.

QUESTAO 33 |

Com referéncia ao controle da Administracdo, assinale a opc¢éo
incorreta.

A fiscalizagéo hierdrquicae osrecursosadministrativossdo, deum
modo geral, meios de controle administrativo.

A representacdo, a reclamacdo e o pedido de reconsideracdo sao
meios hébeis, em sentido amplo, de propiciar o reexame da
atividade da Administrag&o por seus préprios 0rgaos.

O Senado Federal, ao aprovar previamente, por voto secreto, apos
arglicdo publica, a escolha de magistrados, nos casos
estabel ecidos na Constitui ¢do da Republica, ministrosdo Tribunal
de Contas da Unido indicados pelo presidente da Republica,
presidente e diretores do Banco Central e o procurador-geral da
Republica, estd exercendo fungdes de controle legislativo.

O Poder Judiciario tem competéncia para rever atos
administrativos, exercendo o controle de sua legalidade e
legitimidade.

Uma lei que extingue vantagens de servidores publicos e um
decreto de desapropriacdo ndo estéo sujeitos ao controle judicial
comum por meio de mandado de seguranca e acdo popular.

QUESTAO 34 I

Anténio, menor de dezessei s anos, realizou, sem estar representado ou

assistido, contrato de doagdo com Marta, donatéria, plenamente capaz.
Nessa hipbtese, é correto afirmar que o contrato sera

vélido, poistrata-se de negdcio juridico gratuito.

invalido e nulo, porque Anténio é absolutamente incapaz.

vélido e anulavel, desde que Marta ndo soubesse que Anténio era
incapaz.

vélido paraMarta e invélido para Antonio.

vélido, pois adonataria € plenamente capaz.

QUESTAO 35 I

A perdatotal ou parcial da coisa adquirida, por decisdo judicial, em

favor de terceiro, que era o verdadeiro dono, € juridicamente

reconhecida como

eviccao.

vicio redibitério.
retrovenda.

pacto comissorio.

pacto de melhor comprador.
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QUESTAO 36 |

Com relagdo a Lei de Introdugdo do Codigo Civil, Decreto-lei
Nn.° 4.657, de 4 de setembro de 1942, assinale a op¢éo correta.

Esta lel € parte integrante do Cédigo Civil, sendo aplicavel
somente as normas de direito privado.

Tratarse de uma lei sobre condutas das pessoas naturais e
juridicas.

Trata-se de um cddigo de normas que ndo tem por contetdo
qualquer critério de hermenéutica juridica.

O tema conflito de leis no espago ndo é tratado nestalel.
Estalel disciplinaagarantiadaeficaciaglobal daordemjuridica,
ndo admitindo aignorénciadalei vigente.

QUESTAO 37 I

Eva, casada com Marcio, propds acdo de busca e
apreensdo de seu filho, de dez anos de idade, perante o juiz da
comarca de sua residéncia, em desfavor de Teresa, av0 paterna
do menor, residente em outra comarca.

Considerando essa situag&o hipotética, assinale a opgdo correta.

O pdlo passivo dademandadeverdser ocupado por Teresaepelo
menor em litisconsorcio necessario.

O juizo do foro daresidéncia da autora tornar-se-a4 competente
parajulgar areferida acdo, caso Teresa ndo requeira a remessa
dos autos ao foro do domicilio do réu.

A acdo de busca e apreensdo do menor processar-se-a pelo rito
sumario.

Caso os réus ndo contestem a agdo, ocorrera arevelia, devendo
0 juiz, obrigatoriamente, decidir a acdo em favor da autora,
julgando-a procedente.

Eva, por ser casada, necessita do consentimento expresso de seu
marido para propor a agéo.

QUESTAO 38 |

Joaquim Pereirafal eceuem Brasilia, seu tltimo domicilio,
deixando um imével, localizado na comarcade Boa Vista, a ser
partilhado entre herdeiros maiores de idade e herdeiros menores
deidade.

Em face dessa situagdo hipotética, assinale a opgdo correta.

A aberturadoinventério deveraser requeridanecessariamenteno
local da situacéo do imovel.

Orrito do inventério € o ordinério ou 0 sumério, dependendo do
valor do imével.

O Ministério Publico devera obrigatoriamente intervir no feito.

Se todas as partes estiverem de acordo, em vez do inventario,
poder&o desde logo apresentar esboco de partilha, sob o rito do
arrolamento.

Os menores ndo participam do feito, por serem incapazes, mas
seus pais devem ser notificados de todos os atos praticados no
processo.

QUESTAO 39 |

Com relac8o aos prazos estabel ecidos no direito processual civil,

assinale aopcdo incorreta.

S30 continuos, ndo se interrompendo nos feriados.

Tém seu curso suspenso pela superveniéncia de férias,
recomegando acorrer no primeiro diaUtil seguinte ao término
dasférias.

De regra, sdo contados excluindo-se o dia do comego e
incluindo-se o dia do vencimento.

Sd0 sempre fixados pelo juiz, que levard em conta a
complexidade do ato a ser praticado.

Podem ser prorrogados pelo juiz em caso de calamidade

publica.

QUESTAO 40

Assinale aopgao correta.

O processo de conhecimento podetramitar pelorito ordinario,
sumério, especia ou pelo rito do juizado especiad das
pequenas causas, sendo somente este Ultimo passivel delivre
escolha pelo autor.

Pelo sistema processual vigente no Brasil, somente os atos
decisdrios praticados pelo juiz e pelo Ministério Pablico sdo
passivels de recurso.

Enquanto néo for julgado, o recurso de agravo deinstrumento
interposto contra decisdo no curso do processo paralisa a
marcha dos atos processuais.

A competéncia da justica federal é definida em le
complementar e no regimento interno do STF.

O réu, uma vez citado, deve apresentar sua defesa na
contestacdo, se a matériafor de mérito, ou em reconvencao,
seamatériafor relativaapressupostos processuas, ou, ainda,
em réplica, se a defesa basear-se em incompeténcia,

impedimento ou suspei¢éo do juiz.
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